

# 新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天: 阴到多云有分散性阵雨或雷雨  
最高26°C,最低22°C



明天: 多云到阴,午后有分散性阵雨或雷雨  
最高34°C,最低22°C

2021年5月 14 日 星期五 农历辛丑年四月初三 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21635 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

商务部发布 1 至 4 月经济数据

## 新设外资企业同比增五成

■ 1 至 4 月,全国新设外商投资企业 14533 家,同比增长 50.2%,较 2019 年同期增长 11.5%;实际使用外资金额 3970.7 亿元人民币,同比增长 38.6%,较 2019 年同期增长 30.1%

■ 1 至 4 月新车销量 874.8 万辆,同比增长 51.8%,较 2019 年同期增长 4.5%;

其中新能源汽车销量 73.2 万辆,同比增长 2.5 倍,较 2019 年同期增长 1 倍

■ 第三届“双品网购节”带动全国网络零售额达 6928 亿元,同比增长 26.7%,其中,实物商品网络零售额 5620 亿元,同比增长 25.9%

(据新华社北京 5 月 13 日电)

## 7月1日起

滨江森林公园  
共青森林公园  
世纪公园

## 免费开放

### “十四五”期间上海公园数量将超千座

核心提示

为更好地做到“公园姓公”,申城三座热门公园——滨江森林公园、共青森林公园和世纪公园将于今年 7 月 1 日起免费开

放,上海植物园也将于年底取消大门票。“十四五”期间,上海公园数量将超过 1000 座。今后,上海将基本实现出门 5-10

分钟有绿、骑车 15 分钟有景、车行 30 分钟有大型公园,给市民带去“生态绿洲处处有,公园城市任你游”的体验。

>>>4版

## 增强奋斗新时代的理论学习自觉道路自信

黄坤明出席并讲话 李强致辞

详见第 2 版

### 网友夸赞拾金不昧小姐弟

## “真善美的好孩子,家教也成功”



■ 张晓曦、张梓晨姐弟俩

家长供图

本报讯(记者 陈浩)昨天,本报 1 版《上海小学生捡到 50 万元昨归至失主》一文报道了崇明一对姐弟意外捡到一笔巨款,在母亲帮助下积极联系警方。这笔巨款的金额,网络上一度传出多个版本,最终崇明警方表示,为 50 万元,已于 5 月 12 日归还失主。这一事件引发全网点赞。

网友们为姐弟俩的美丽心灵点赞。“美好善良的品格,远远超过了 50 万。”“善良纯粹的孩子,干净明亮的心灵。”“胸口的红领巾中闪闪发光。”“这对姐弟是最美的少年!”

网友为孩子家长点赞。“父母是孩子们的榜样,为父母点赞。”“真善美的好孩子,家教也成功,点赞!”“孩子善良需赞,家长没贪念更难得。”“同为外地人,为这个在上海拼搏的一家感到骄傲!同为安徽人,为有这样的老乡感到自豪!”

网友还为意外撞开废弃床头柜(巨款就藏在里面)的狗狗点赞。“招财狗呀。”“祝福你们善良可爱的一家人,还有狗狗!”

还有人因为这笔 50 万元的现金点赞。“我看到了第四版的 100 元人民币。”“我看到老版本的百元大钞了,那就是个金矿。”

也有人为上海的教育点赞。“上海在落实外来务工人员子女入学方面也值得肯定,给大家一个爱上海的理由。”

更有网友给崇明警方点赞,积极寻找失主,弘扬人间美好;也给媒体点赞,报道了这样正能量事。



■ 崇明小姐弟拾金不昧,少年志高,眼中  
有光  
杨嘉璐 摄

## “别人的东西再好,也不要眼馋”

>>>详见第 8 版

### 《百年大党——老外讲故事》

### 境外播放逾六千万次

## “太酷了,中国是未来!”

海外四大平台热议 网友纷纷点赞“中国故事”

>>>详见第 3 版

特稿

## 震楼器 “以噪制噪”之后

>>>详见第 11 版

不久前,新民晚报独家报道:一户居民连开震楼器 5 年,时而低频震动摧人心肝,时而敲敲打打彻夜不停,闹得整楼居民不得安宁。

小小震楼器,为何能让人闻风丧胆?这一明显违背社会公序良俗的产品,又为何可以正大光明地销售?哪些人在使用震楼器?他们是否如愿解决了矛盾?记者对震楼器展开调查。